

EL DIARIO DE MENORCA.

Puntos de suscripción.

EN PROVINCIAS.

Tienda de D. D. Orfila. Remitiendo el importe de D. N. Fábres te de la suscripción por medio de libranza.

Precios de suscripción.

Menorca 6 reales al mes.

Provincias 24 reales trimestre.

Un año tiene sueldo $\frac{1}{2}$ real.

Anuncios y avisos.

Los suscriptores á 8 reals. per linea.

Los no suscriptores 12.

Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION DE NOTICIAS.

De las correspondencias particulares del Diario de Barcelona copiamos lo siguientes:

Paris 17 de abril.

Los rumores siguen manifestando tendencias belicosas; sin embargo nadie sabe á punto fijo en que fundarlas. Ahora no se supone ya que las dificultades procedan de las potencias interventoras, sino de parte de la Rusia, que rebusará, como atentatoria á su dignidad, toda clase de presión que sobre ella se ejerza. Ya, segun parece, el príncipe Gortchakoff ha dado á conocer el disgusto que le han causado las consabidas notas, en preseocia de M. Napier, á quien se pretende haber manifestado la decidida intencion de parte de la Rusia de no obrar bajo la influencia de la Europa.

Dícese que el Emperador Alejandro participa completamente de estas miras, y va á responder en términos poco satisfactorios al paso que acaba de dar la diplomacia.

Si así fuese, no faltaría por cierto un buen pretesto para empeñar una acción energica por parte de Europa, y la Francia en particular sentiría sin duda no haber acentuado algo mas su nota dirigida á la Rusia, y haber perdido la ocasión de tener la hora de caberle la iniciativa en una política decidida y generosa respecto á la Polonia, habiendo esperado para ello á recibir una especie de desaire de parte del gabinete de San Petersburgo.

Pero las cosas no han llegado todavía á este extremo, y sería hacerse gratuitas ilusiones mirar lo presente con semejantes colores. Ahora se sabe ya, sin la menor duda, que las notas de las potencias están redactadas con gran

moderation, y sería suponer muy susceptible al Emperador Alejandro para creer que por una cuestión de amor propio pusiese en peligro la paz de la Rusia.

Fuera de esto; aunque en esta haya causado una desagradable sorpresa la noticia de la amnistía, sobre todo abora que se sabe que no se hará estensiva á los presos políticos, es poco probable que en este momento se pida algo mas de lo que se dice en las notas. No se piensa en una guerra con la Rusia, y creo que por lo menos se necesitaría una especie de provocación de parte de dicha potencia para producir un conflicto. Entiéndase empero que lo porvenir y sus mil complicaciones que no es posible presver, son cosas que no pueden someterse á cálculos ni conjeturas.

Mr. Drouyn de Lhuys tuvo ayer con M. de Budberg una larga conferencia, á consecuencia de la que se expidió un correo extraordinario á San Petersburgo. No creo empero que de esto haya de colegirse cosa alguna significativa. Como leve indicio de la situación, cuéntase que se ha dado permiso para poder nuevamente en escena los Cosacos, aparatosa producción de carácter militar que se representó por vez primera cuando la guerra de Crimea. El embajador ruso en esta hará quizás lo que el de Lisboa, quien se ha quejado al Rey de una representación que parece haberse dado en beneficio de los polacos.

Sigue hablándose de un tratado de alianza entre Francia y Suecia.

Según cartas particulares de Méjico, así en la capital de la república, como en Puebla, hay artilleros, cañones e ingenieros norte-americanos.

Se susurra todavía que el gobierno francés intenta entrar lo mas pronto posible en relaciones pacíficas con Juarez. Las bases que para ello se indican, son casi las mismas de que le habló á V. hace mucho tiempo. Se pediría al gobierno mejicano que otorgase á la Francia la explotación de las minas de la Sonora, explotación de que se encargaria una compañía francesa bajo la dirección de M. de Moroy, seguo se pretende.

Corre la voz de que en Suecia se está estudiando un proyecto para poner las fuerzas navales en pie de guerra: este proyecto va a presentarse a las Cámaras.

H. vuelto á darse permiso al Charivari para publicar caricaturas contra los rusos. Esto tiene una relación íntima con el permiso dado para poner nuevamente en escena los Cosacos.

La Inglaterra ha gestionado vivamente cerca del Sultan para que desista de ir á Soez á ver las obras del canal.

Es probable que el vice-almirante Peouy sea nombrado senador.

Debo llamar la atención de V. hacia un artículo muy belicoso de la Opinion nacional, que no deja de tener su importancia, pues dicho periódico representa las opiniones del Palais Royal.

Paris 18 de abril.

La opinión pública se declara cada dia mas categóricamente por la guerra con la Rusia. Lo que nadie se atreve a primero á decir sino timidamente y como temiendo la perspectiva de lo por venir, se dice ahora en alta voz, y en la mayor parte de los periódicos se discute, como una cuestión sencilla, la de provocar al gobierno de San Petersburgo y á la Prusia, que no ocu-

2
ta sus simpatías y que parece dispuesta á desafiar toda clase de consideraciones para favorecer la sofocación de la insurrección polaca.

El *Correo del Domingo* ha contribuido hoy notablemente á acrecentar esos rumores de guerra, por lo que refiere de una conversación de lord Russell, mucho mas energica de lo que jamás hubiera podido suponerse por parte de un hombre de Estado de la prudente Inglaterra. Añade V. á esto que todo lo que se había dicho de las disposiciones hostiles de Suecia se confirma; y que se empieza á creer que bien podria ser la primera en emprender la acción, viéndose apoyada por la Francia y por las demás potencias de cuya alianza se habla.

Es verdad que si el Emperador estuviese seguro de circunscibir la guerra entre Rusia y Prusia, no vacilaria en momento en marchar contra ellas. Pero ya se comprende que en vista de las posibles eventualidades, de las complicaciones europeas que pueden surgir, permanezca algo indeciso. Por de pronto no se necesitaria mas que una respuesta arrogante de la Rusia á la nota francesa, ó una contestación evasiva poco motivada para provocar un conflicto.

Ya se lo dije á V. ayer; una actitud completamente opuesta al arrepentimiento, seria lo que mas pudiera favorecer la causa de la infeliz Polonia. La respuesta dada por el príncipe Gortschakoff al gabinete español, que le pidió muy atentamente que hiciera algo en favor de Polonia, basta para mostrar desde ahora en qué sentido contestará el gabinete de San Petersburgo á las potencias intervinientes. Casi podría asegurar que su respuesta se diferenciará poco de la que ha dado á España, pues desde un principio ha usado el mismo lenguaje.

Dicíase hoy que Mr. de Seebach, que va en comisión á San Petersburgo, lleva al Czar una carta del Emperador Napoleón, análoga á la que dirigió al Emperador Nicolás antes de la guerra de Oriente. Creo innecesario añadir que solo soy cuenta de este rumor como un indicio de las invenciones que pueden balbucir en el público.

Se da por cierto que el Emperador ha autorizado á la Suecia para hacer construir en Francia fragatas con coraza.

Aunque se ha negado la próxima llegada de Mr. Montebello, me acaban de decir, empero, que ha dado la orden de tener dispuestas sus batallones en París para el dia primero de mayo.

En contra de todo cuanto se ha dicho, la nota francesa dirigida á San Petersburgo no se ha enviado hasta hoy; las demás se enviarán el lunes.

Dicíase que la Suecia propone que el puesto de Carlskrona sirva para su escuadra y la de Francia.

Los negocios en Grecia distan mucho de hallarse en tan buen estado como se creyó. Si la diplomacia aplaudió el advenimiento del nuevo Rey, no hacen lo propio, según parece, los pueblos, que no tienen gran confianza en otro príncipe alemán. He oido decir que en esta lord Elliot recibido en audiencia por Mr. Drouyn de Lhuys, ha manifestado que el príncipe de Dinamarca hará un desacuerdo en aceptar el trono, si no se le proporciona un ejército de ocupación. Ya no saltaría más sino que el príncipe Guillermo fuese allá para llevarse un desengaño.

Según me han asegurado, van á enviar á Méjico varios empleados del ramo de Hacienda, cobradores, inspectores, etc. No creo que esto se refiera simplemente al nombramiento de oficiales para el ejército. Se quiere sin duda organizar el servicio de la percepción de indemnizaciones que van á pedirse inmediatamente después de la toma de Puebla ó de Méjico. La marcha de esos empleados del ramo de Hacienda parecería indicar que no se duda del resultado.

Hé aquí el extracto de la respuesta dada por el príncipe Gortschakoff al gabinete de Madrid, quien había escrito al de San Petersburgo apelando en nombre de la humanidad á la clemencia del emperador Alejandro en favor de los polacos.

San Petersburgo 21 de marzo (2 abril.)
El ministro de Negocios extranjeros trasmite al príncipe Volkonski copia del despacho del marqués de Miraflores. El embajador de Rusia verá en ello una prueba de la confianza que la Reina Isabel tiene en los sentimientos del Emperador Alejandro. Sin embargo, y aunque esta confianza hubiera debido bastar para dar al gabinete español la seguridad de que S. M. imperial no renunciará á sus intenciones conciliadoras, la corte de Madrid

ha enviado á San Petersburgo la manifestación de sus deseos.

Un paso tan amistoso como el del gobierno de la Reina no puede menos de ser acogido con la benevolencia que lo ha dictado. Sin duda por propia experiencia estará convencido de que el primer deber de un soberano es establecer el respeto á la autoridad y la seguridad de los ciudadanos inocentes.

Por otra parte, el gobierno del Emperador se felicita de que el de la Reina haya hecho justicia á sus sentimientos, no dudando de la satisfacción con que S. M. imperial ejercerá el mas precioso atributo del poder soberano, así que lo juzgue compatible con las necesidades del momento y con la situación de Polonia á la que no puede hacerse responsable de los últimos acontecimientos.

El príncipe Volkonski queda autorizado para leer este despacho al marqués de Miraflores, y entregarle copia. -- Firmado, Gortschakoff.

V. comprenderá el interés que se mejante documento tiene en estos momentos.

Nadie se ocupa sino en hacer conjecturas sobre la futura respuesta del gabinete de San Petersburgo. Segun unos, y esta es la opinión casi general, fundada en la carta dirigida por el príncipe Gortschakoff al embajador de España, dicha respuesta será muy larga y no dejará lugar á esperanzas para la Polonia, ó bien, será muyativa; segun otros, la Rusia al ver que no puede retractarse de la necesidad de hacer concesiones, se referirá á los tratados de 1815, y no dará á la Polonia mas que su autonomía administrativa, salvo el derecho de restringir las libertades interiores, en lo cual los tratados no le ponen limitación alguna.

Otros suponen que el Czar ha manifestado á París que está resuelto á otorgar á Polonia las siguientes reformas: un régimen administrativo parecido al del imperio francés, dos Cámaras, un ministerio no responsable y un virey nombrado por el Czar, pero no hereditario. A la verdad, este proyecto es el mas generoso tal vez que se ha atribuido al Emperador de Rusia; pero es poco probable que satisficiera aun de este modo á los polacos.

En vista de la anterior actitud del

Emperador Alejandro, de su conducta y del lenguaje que ha usado hasta ahora, hay motivo para suponer que contestará que no ha lugar á lo que se pide, ó bien dará una excusa qualquiera dilatoria.

Entretanto debo hoy consignar que la Suecia ha dirigido también una manifestación á la corte de San Petersburgo, manifestación que probablemente será mal acogida.

Dícese, en efecto, que se ha dirigido hacia Finlandia un cuerpo de ejército raso, y que Mr. Balabine ha manifestado en Viena que los armamentos de Rusia eran justificados por la actitud de Suecia.

En conformidad de lo que anuncié á V. ayer, me han dicho que ha salido en comisión para Suecia un oficial superior de la marina francesa. Debe visitar el puerto de Carlscroda.

Según noticias de Méjico, Puebla ha sido al fin atacada después de haberse negado á capitular. Las comunicaciones del enemigo están interrumpidas. Esperase que la noticia de la toma de dicha población podrá ejercer una saludable influencia en la disminución de los preocupados que va a empezar.

Según me escriben de Italia, Beneck ha pasado revista á toda la guarnición de la fortaleza de Mantua, donde cada día entran provisiones de toda clase, como pólvora, harina, paja, galleta, carne y gran número de reclutas.

Lord Elliot comió ayer en casa de M. Droouy de Lhuys.

El viernes próximo M. Cobden interpelará en Londres al gobierno sobre el hecho de haber proporcionado buques de guerra á una potencia beligerante en perjuicio de otra potencia con la que se está en paz. Esta interpelación se refiere probablemente á los buques que se han proporcionado á los Estados Unidos.

—De la Correspondencia:

El 17 por la noche diluvia ba materialmente en Murcia y sus alrededores, con grande contento de los labradores y de cuantos temían la perdida total de la cosecha en aquella provincia.

—Según noticias de Valparaíso, nuestra escuadrilla destinada al Pacífico había llegado á uno de los puertos del Sur de la república de Chile, después de haber doblado el Cabo de

Hornos con la mayor felicidad.

--El gobernador capitán general de Cuba participa con fecha 30 de marzo próximo pasado que la tranquilidad pública continúa sin alteración en aquella isla.

—El gobierno de S. M. acaba de recibir del capitán general de Santo Domingo comunicaciones fechadas el 19 de marzo, complemento de las que remitió aquel jefe militar con fecha 8 al dar cuenta del triunfo obtenido por nuestras tropas sobre los rebeldes encampados en Guayubin. Como término de tan lamentables sucesos, el señor Rivero manifiesta que la insurrección está completamente vencida y deshecha; habiendo sido sucesivamente derrotados los revoltosos en Santiago y Guayubin, Mangá y Sabaneta, últimos dos puntos en que resistieron con alguna obstinación, habiéndoseles dispersado, así como en Monte-Christi, á donde se acogieron algunos momentos. A este resultado tan pronto y satisfactorio han contribuido de consuno las buenas disposiciones de los jefes y oficiales, tanto del ejército regular, como de las reservas del país, y la actitud de los pueblos, que con su quietad y comportamiento han para-

lizado el movimiento revolucionario que apareció desde luego imponente y amenazador; habiendo ocurrido rasgos suficientes de heroísmo y lealtad que, si no bastan á desvanecer la impresión desfavorable que estos acontecimientos nos causan, pone de relieve la impotencia e ilusorios designios de los enemigos de España en aquel país, y la firmeza de su poder asentado en su soberanía y en las garantías que ofrece á todos sus habitantes; siendo esta una lección necesaria, si se quiere, pue bará comprender á los ilusos y estafados lo futile e infundado de sus pretensiones.

Múnich 18 de abril. — Se lee en la Gaceta oficial de Baviera:

—No se había hecho aun protesta alguna en favor de Baviera al trono de Grecia, pero la candidatura del príncipe Guillermo obliga á romper el silencio que hasta ahora se había guardado. Así, pues, todos los agentes diplomáticos de Baviera acabaron de recibir la orden de sostener los derechos que los tratados aseguran á la dinastía de Baviera, protestando contra todo acto que pueda perjudicarlos.

Londres 18. — Se asegura que el mi-

nistro de los Estados Unidos ha pedido y le han sido dados sus pasaportes.

MAHON 23 DE ABRIL.

Esemerides.

1554.

Celebrase en Winchester el enlace del rey de España D. Felipe II con María reina de Inglaterra.

1707.

Batalla de Almansa ganada contra los austriacos por los españoles al mando del Duque de Berwick.

BOLETÍN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

San Marcos evangelista.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA. — Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Pilar, en la iglesia del Carmen.

SANTO DE MANANA.

El Patrocinio de San José, Santos Cletó y Mariano celino papas.

AFFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

SOL. — Sale á las 5 horas y 9 ms. — Pónesa á las 6 h. y 48 ms.

LUNA. — Sale á las 10 h. 44 ms. de la M. — Se pone á las 12 h. y 56 ms. de la N.

ORDEN DE LA PLAZA

del 24 de Abril de 1863.

Servicio para el 25.

Gefe de dia: D. Baltasar Getino de la Vega, 2º comandante del regimiento infantaría de Granada n.º 34. — Parada el mismo cuerpo y Zaragoza. — Hospital y provisiores, Zaragoza. — El T. C. Sargento Mayor. — Juan Pérez y Jauregui.

AVISOS OFICIALES.

En el boletín oficial número 4751, se halla la circular del Gobierno de esta provincia de 20 del actual que dice así:

—Los sucesos desagradables ocurridos recientemente á crusa del poco orden que observan algunos dueños de carruajes públicos y de particulares, han llamado muy seriamente mi atención, y me han hecho conocer que las disposiciones de este Gobierno no han producido el efecto que era de esperar por no haberse deslegado por los funcionarios dependientes del mismo de una manera uniforme y constante todo el celo y todo el rigor que exige la puntual ejecución de lo mandado. El bando de 5 de julio del año último inserto en el Boletín oficial número 4628 prohíbe en su reglamento correr á galope por las carreteras, caminos y demás parajes á todo carro, público y de particular, así como á trote apresurado por el interior de las poblaciones.

Para evitar hasta donde sea posible la reproducción de semejantes abusos y no dur-

lugar á acontecimientos como los de que me ocupó, recuerdo á los señores Alcaldes, fuerza de Guardia Civil, funcionarios del ramo de vigilancia y demás dependientes de mi autoridad el exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre carreajes públicos y de particulares, en la inteligencia de que les será exigida la consiguiente responsabilidad si por descuido ó falta de oído dejaren de corresponder á los órdenes que este Gobierno les tiene comunicadas.

Lo que se inserta en este periódico para que obtenga su puntual cumplimiento en este distrito. Mahon 24 de abril de 1863. Juan J. Sancho.

Alcaldía Constitucional de Mahon.

Todas las personas pobres que deseen vacunar á sus hijos, podrán presentarlos el lunes próximo dia 27 del corriente á las cuatro de la tarde en la Casa de Misericordia de esta ciudad donde se les hará gratis dicha operación. Mahon 24 abril de 1863.
—Juan J. Sancho.

Juzgado Militar de Marina de la Provincia de Menorca.

Por disposición de este Juzgado se venderán en pública subasta, siendo la postura competente, un mastelero de gavia roto con su cruceta también rota, una verga de gavia guarnecida con su óstaga de cadena, una verga de juanete, otra de sobre, un trozo de mastelero de juanete, otro de espiga de mastelero de gavia, dos cuadernales de seis pulgadas, un motón de cuatro, un poco de jarcia de gavia trozada, otra poca de maniobra volante también trozada, dos fajas para colgar los botes en los pescantes, tres pedazos de lona de velamen de gavia, y un juanete algo deteriorado, cuyos efectos fueron encontrados por Vicente Victory y Just en la mar al Este del cabo la Mola. El remate tendrá lugar el miércoles dia veinte y nueve del corriente á las tres de la tarde en el Arsenal de este Puerto, y tenor de las condiciones que se manifestarán en el acto. Mahon veinte de abril de mil ochocientos sesenta y tres. —Francisco Andreu y Pons, Escribano.

Administración de Rentas y Contribuciones del partido de Menorca.

No habiendo tenido efecto, por falta de licitadores, la subasta anunciada para el dia 17 de Marzo último,

de un laud cor sus aparejos, procedente de aprehensiones de tabaco del país, se procederá á otra nueva licitación el miércoles 29 del corriente á las once de su mañana, en el despacho de esta Administración de Partido.

Lo que se avisa al público para su conocimiento, siendo de advertir que el buque aprehendido se halla depositado en el Arsenal de este Puerto donde podrán verlo las personas que deseen hacer proposiciones, no admisibles otras que las que cubran el valor de setecientos reales vellor. Mahon 24 de Abril de 1863. —El Administrador, Manuel Lassalleta.

LOTERIA NACIONAL.

Administración Principal núm. 1462 en Mahon.

2º Sorteo de Abril. — Dia 18.

De los billetes espendidos por esta Administración para dicho Sorteo, han salido premiados los de los números siguientes:

8977	20 Ps. fs.
18294	20 "
18540	20 "
29433	20 "

Siguen despachándose billetes para el sorteo que se ha de celebrar el dia 30 de este mes, cuyo prospecto es como sigue:

Constará de 15.000 billetes al precio de 600 rs., distribuyéndose 337.500 pesos en 800 premios de la manera siguiente:

Premios.	Pesos fs.
1 de	400.000
1 de	40.000
1 de	16.000
1 de	8.000
1 de	6.000
1 de	3.000
30 de 1.000	30.000
52 de 500	26.000
710 de 150	106.500
2 aprox. de 1.000 ps. fs. cada una para los cùms. anterior y posterior al premiado con 100.000	2.000
800	337.500

Los Billetes están divididos en Décimos, que se espenden á 60 reales cada uno en esta Administración de la Renta y puntos acostumbrados.

Mahon 24 de Abril de 1863. —Domingo Orfila.

ANUNCIOS. GRAN BARATO DE GENEROS.

POR 20 DIAS.

Orleans de algodon á 5 cuarto pal-

mo; cortes lanilla para pantalones desde 25 rs. corte hasta 60 rs.; gran surtido de lanillas para trajes á precios baratísimos; buen surtido de driles para id.; indias para vestidos y camisas; cortes de chalecos de última moda; pañuelos batista de hilo de 16 rs. docena hasta 60 rs.; pañuelos de seda de varias clases; pañolas, tas y corbatas para caballeros; gran surtido de pañuelos bareix de lana, de seda y de algodón; orleans de lana y seda; cortes de algodón para pantalones á 61 rs. uno; lienzos de hilo puro; pañuelos de algodón, hambugos y otros varios géneros á precios sumamente baratos.

A las personas que gusten comprar al por mayor se arreglará la venta á precios sumamente módicos.

El despacho en la calle de Adover, nº 44, al lado del puente.

VAPOR MENORCA.

Al mando del capitán D. Antonio Victory saldrá para Barcelona con escala en Alcudia el domingo á las ocho de la mañana.

Admite carga y pasajeros y lo despacha don Juan Tarragona, silla del Angel, núm. 14.

TEATRO.

Funcion para el domingo 26 de abril.

Después de una escojida sinfonía, se pondrá en escena el siempre aplaudido drama en 4 actos y en verso, original de D. Eu- logio Florentino Sanz, titulado:

D. FRANCISCO DE QUEVEDO.

Dirigido por el primer actor D. Antonio Mallí, á cuyo cargo se halla el desempeño del protagonista.

Digno rival del célebre poeta español Don Antonio García Gutierrez, apareció sobre nuestra escena con la inmortal obra *El trovador*, el Sr. Sanz, se dió á conocer como poeta dramático con el drama que hoy se ofrece causando admiración en la corte, que se hizo después extensiva á todos los públicos de España: *Don Francisco de Quevedo*, es una producción magistral que honra á un poeta laureado; como creación primera de un escritor novel, es digna de dar á su autor una fama imprecededora.

Se bailará.

Dando fin con un divertido sainete.

Precios: Los de costumbre. — A las 8.

— todo lo que va sin firma — J. Hospitaler.

Director y editor responsable,
J. Hospitaler.

Lap. de D. Juan Fábregues y Pascua,
calle Nueva núm. 2.